

146073 - 把彩虹称为“高斯·古宰哈”是可憎的吗？

the question

五颜六色的彩虹在下雨之后出现在天空中，我听说把彩虹称为“高斯·古宰哈”是可憎的，因为“古宰哈”就是恶魔的意思，这是正确的吗？

Detailed answer

:

一切赞颂，全归真主。

彩虹是气象中的一种光学现象。当阳光照射到半空中的雨点，光线被折射及反射，在天空上形成拱形的七彩的光谱，一部分学者认为把彩虹称为“高斯·古宰哈”是可憎的。

根据传述：先知（愿主福安之）说：“你们不要说“高斯·古宰哈”，因为“古宰哈”就是恶魔，你们应该说“真主的高斯”，彩虹是大地上的人们安全的标志。”这是一段伪造的圣训，不能以此为证，敬请参阅伊本·召兹的《各种问题》(1 / 143-144)、《系列微弱的和伪造的圣训》(872段)和《益处总汇》(462页)。

不止一位学者禁止这个命名；敬请参阅伊玛目脑威的《祈祷词》(368页)、《法太瓦总汇》(35 / 183)、《归途粮秣》(2 / 472)、《全能之主的慷慨》(2 / 229)和海特米的《圣训法太瓦》(98页)等。

至于“古宰哈”的意思，学者们有所分歧，有的认为是“升高”；有的认为是“形成七彩的方法”；有的认为是“管理云彩的天使的名字”；有的认为是“恶魔的名字”；有的认为是“异教徒信仰的雷雨之神”，也有的认为是“非阿拉伯人的国王的名字”。敬请参阅《阿拉伯语大字典》(2 / 563)和《辞海》(302)。

谢赫艾利巴尼（愿主怜悯之）在《系列微弱的圣训》(2 / 264)中说：“非常明显，这是一部分圣门弟子从有经人（基督教徒和犹太人）的跟前听到的以色列式的传说，穆斯林对它的立场是众所周知的，即不相信，也不否认，除非它违背伊斯兰的教法和理智。”

根据这一点，谁如果说“高斯·古宰哈”，指的就是上述的一部分坏的意思，肯定就是禁止这种命名的；如果只是按照大家约定俗成的名称而说“高斯·古宰哈”，这是可以的，但是谨慎小心的做法，最好放弃这个

名称，因为许多学者都不喜欢这个名称。

真主至知！